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令和６年度 やまびこ園 アンケート（報告） 

 アンケートにご協力ありがとうございました。 

今後の参考にさせていただきます。 

                          

〇親子保育について 

 

・ クッキングや絵の具、書き初めなど家ではなかなかできないことを親子で体験させてもらえました。また、なにをす

る時でも、子どもとしっかり向かいあって遊ぶことができました。 

・ 週に二回、体調不良で通えない時期もありましたが、頑張りました。通うことが大変だと思うこともありましたが、イ

キイキと楽しそうに子どもがしている所を見るとやはり嬉しい気持ちになりました。保育士さんを信頼している様子

が伝わってきたのもよかったです。 

・ 大変だなと感じることもありますが、帰ると「行ってよかったな！」と思えるので楽しかったです！ 

・ 子どもがどんな遊びが好きで、どのように過ごしているのかが見れてよかったです。先生から直接詳しく話を聞け

たり、相談出来たのも良かったです。 

・ 普段しっかり遊んでいますが、また違い色んな遊びと一緒にすることができ、良かったです。 

・ おうちでは、中々できない野菜作りや書き初め等、体験させていただけて楽しかったです。先生やお友だちとどん

な風に関わっているのかを週一回行くことで、成長を感じることができました。 

・ 週 2 回、どっと疲れる日も多いなぁとは思いながらも、子どもと向き合う時間だ！とがんばってよかったと思いまし

た。先生方が本当に丁寧に子どもをみて下さっているのを間近でみることができ、たくさん学ばせてもらいました。 

・ なかなか全員がそろうのは難しいけど、ママ同士が仲良く楽しく過ごせてよかったです。楽しい時間は、あっという

間で充実してました。 

・ 子どもの様子が見れたので、親としてとても安心できましたし、先生ともたくさんコミュニケーションがとれたので

とても心強かったです！ 

・ 収穫した野菜を使った遊びや目の前での調理など、家ではなかなかしてあげられていないことを沢山一緒に経

験することができました。 

・ 毎日、子どもを見ていても、環境や場所や人が変わると、違った反応になったり、できることが増えたりがあって、

親子保育では、いろいろな子どもの変化を見れて良かった。少しの成長や、小さな一歩を逃すことなく、となりにい

れたので、良い時間になったと思う。 

・ ABOUT PARENTS &CHILD CARE, I ALWAYS VALUE THE TIME TOGETHER WITH MY CHILD 

EVERYTIME WERE TOGETHER, AND ALSO AT OUR HOUSE EVEN THOUGHT I HAVE A LITTLE  

CHILD TOO I TRIED TO BALANCE MY TIME & EFFORT FOR THEM. 

・ 我が家は今年で 3 年目のやまびこでした。クラスの先生やともだちにも恵まれ、感謝の一年です。3 年目の余裕

でのんびり楽しめました。 

・ 親と子で過ごす貴重な時間でした！1 年を通して、子どもがだんだんとできることが増える喜びを感じられました。

色んな歌を先生から教えてもらい、家でもやっています！ 

・ 子とずっと二人だと中々気づきづらい成長を他のお母さんや先生方に教えてもらう事がとても嬉しかったです！ 

・ 園での姿やあそびなどを見ることができてよかった。他の保護者との交流がもててよかった。 

・ 通い始める前は負担かな、と感じていましたが、親の受診の際には単独にしていただけるなど柔軟に対応してい

ただいたので、無理なく通えました。子育て支援センター（ゆめっこ、ほっぺ等）でもなかなか体験できないような

ことをたくさんさせてもらい、2 才児としては充実した日々となりました。 

・ 子どもとしっかり向き合って遊んであげられる時間が過ごせ、家では中々してあげられない遊びもたくさんさせて

いただけてとても貴重な時間でした。クラスのお子さんとも接する事ができて、私自身すごく癒される時間でもあ

りました。 

・ 仕事の都合で週１しか親子保育に参加出来ませんでしたが、その度に子ども自身も喜び、家では見られない成

長を沢山見ることが出来て嬉しかったです。また、都度先生方も日常での成長や、もっとこうした方が等のアドバ

イスをしてくださり助かりました。 
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・ 子どもが園で過ごしている様子を見れて、かつ自分も一緒に園で遊ぶ、そしてそれが毎週あるというのは定型発

達の子だったらなかなか得られない経験だと思います。先生方がどのように子どもたちに接しているかも実際に

見ながら勉強させていただきました。子どもが園でどのように過ごし、何を楽しみ、日々成長している様を直接感

じることができ、とても良い経験でしたし、何よりとても楽しかったです。 

・ 保育の様子が良く分かるので行けてよかったです。他のきょうだいの体調や用事に合わせて単独でもお願いで

きて安心できました。お母さんがたとの休憩室での時間もとっても楽しかったです。 

・ 子どもが普段どういった遊びをしているか、お友達との関わり方などが見れてとてもいいと思います。 

・ 園での子どもの様子や他の子との関わり方も見れていいと思います。 

・  やまびこでの活動内容や子どもの普段とは違った姿を見ることができていい機会になりました。また、先生方の

保育を間近で見ることができ、声掛けなど参考にさせていただいていました。 

 

 

 

〇学習会について  

「大津方式について」「発達の学習会」「（小児科医による）医療学習会」「保健学習会」「栄養学習会」

「就園についての学習会」「相談支援専門員と障害福祉課による福祉制度等の学習会」「言語聴覚士によ

る学習会」「歯科医師による学習会」 その他 

 

・ 各専門家から確かな情報を得ることができ、小さなことでもその場で質問でき、他のお母さんの質問を含めてと

ても勉強になりました。妊娠中からなんでもスマホや SNS で調べて解決しがちな今のお母さん方にこそ必要で、

可能なら市内全ての希望する方が参加できたらいいのに…！と思うような内容ばかりでした。 

・ 参加できなかった時でも、後から資料を頂いて読むことができたので良かったです。 

・ 専門家の方のお話を聞く機会は少ないのでありがたかったです。 

・ とても勉強になりました。自分で調べてもきっと知らない・ 辿りつけない知識が学べました。ありがとうございまし

た。 

・ 普通に子育てしていてもお聞きできない貴重なお話ばかりで、とても勉強になりましたし、おうちで実践しやすくお

話して下さったのでありがたかったです。 

・ 様々な学習会に参加させていただき、知識を得られてよかったと思いました。地域の他の保護者さんにはこのよう

な専門的な学びの機会はあるのでしょうか。やまびこに行ってなかったらと思うと、、、。 

・ 自分の子どものためになるものもあれば、まったく当てはまらないものもあるので選択できるとありがたいと思い

ます。 

・ 自分で参加するかを選べたらより良いと思います。 

・ はじめての育児ということもあり、色々と知識不足でしたが、学習会に参加することで、今の自分たちや未来の自

分たちがどうしたら良いか学ぶことができてありがたかったです。 

・ とても分かりやすく勉強になりました。 

・ 知らなかったり、なんとなく知っていると思っていることについてきちんと知る機会になってよかった。悩んでいるこ

とや、疑問に思うことを専門家に聞ける場はめったにないので。ただ、学習会がある日は出席しなければならない

というプレッシャーはある。 

・ ABOUT THE STUDY SESSION, I ATTEND ONLY ONCE BECAUSE I’M PLEGNANT THAT TIME I 

CAN’T GO EVERYTIME TO YAMABIKO, I LEARN HOW TO HANDLE SOME SICKNESS & 

DISEASE ABOUT NUTRINON ALSO.  

・ 学習会も毎年ほとんど同じ内容のため、正直しんどく感じました。前年度とは違う内容が含まれている場合でも

あまり違いを感じなかったです。参加するかしないか選択できたら…と思いました。 

・ 自分の知らないことを学べるとてもいい機会でした。 

・ 発達に理解のある先生の学習会はとても分かりやすく視覚的にも伝わりやすい説明でした。 

・ 様々な知識を身につける事ができました。今度に役立てたいと思います。」 
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・ 初めて聞く言葉や新しい知識が増えて良かったです。 

・ 子どもの成長過程で、どこにどう相談したら？どう調べたら？と思うことが今までありましたが、学習会ではそのよ

うな疑問や、今後こういった場合ここに相談する（療育手帳等）を知れた貴重な機会を頂きました。 

・ いろんな角度から学習会を開いていただき、発達障害の子どもへの理解が広がりました。特に光吉先生の学習

会がとても心に残っています。学習会の中での先生の優しい言葉にとても救われました。発達障害の子どもたち

とこんなに向き合ってくれる歯医者さんがいることに驚き、胸が熱くなりました。 

・ ネットの情報と違い、生でお話が聞けるので、分かりやすくとても勉強になりました。 

・ 専門の方などの話がきけるのはとてもいいと思います。 

・ ためになる話ばかりでとても良かったです。でも、1 度出た事のある学習会で、“もういいな”と思うものもありまし

たが、参加して欲しいとの事で参加したものもありました。もっと親の思いを受け入れて欲しかったです。強制的

参加は不快でした…。 

・ やまびこに通ってなければ聞くことのない話なので聞けてよかったと思います。 

 

 

〇行事について  

園外保育、やまびこ夏まつり、みんなのひろば、おたのしみ会、お父さんとあそぼう会、誕生会等 

 

・ 準備を色々してくれていて、いつもとは違った雰囲気でも子どももしっかり楽しめていました。先生たちの出し物も

あってすごいなと思いました。 

・ 先生方がお忙しい中子ども達の喜ぶ行事を企画して下さり、大変ありがたかったです。子どもも嬉しそうでした。 

・ 各種企画を通じ、日頃とはまた異なる経験や刺激を得て充実していると感じています。 

・ お父さんと遊ぼう会の日が平日もあれば良いなぁと感じました。色んな行事では他のクラスに子ども達との関わ

りや、先生方の出し物への興味など、色んな一面を見ることができました。 

・ 先生方が「子どもが行事をのりこえて成長する」ことを大切にして下さっているのを感じました。たくさんのご準備

や段取りをありがとうございました。子どもたち、全力で楽しめていました。 

・ たくさんの行事があって子どもの楽しそうな姿が見れてとても嬉しいです。一緒に楽しめてありがたいです。 

・ とても楽しく参加しました。 

・ 様々な行事に参加ができて良かったです。うちの子どもの場合、普段よりもみんなのひろばの様な大人数での催

しは緊張することを、今のうちに知ることができたのも良かったです。 

・ よかったと思う。 

・ 保育園や普通の幼稚園のように多くの行事があって、初めは驚いたけれども、子どもに多くの体験ができて思い

出がたくさんできた。お父さんと遊ぼう会は、お昼からもお父さんと子どもで遊んでほしい。 

・ 今年も豊かな行事で季節の移り変わりを感じることができました。やまびこ以外の場所であそぶのも良い経験で

した。 

・ どの行事も子どもたちの楽しそうな表情を沢山見ることができたので、参加して良かったと感じています。様々な

コーナーが設けられていることで、子どもが飽きずに楽しめました。お忙しい中、企画、準備、後片付けありがとう

ございました。 

・ 園全体を使っての行事は他のクラスにもあそびにいくことができてよい刺激になっていた。 

・ おとうさんとあそぼう会で、在園児の他のお父さん方と話をすることができたのが良かったです。自力登園なので、

普段は乗れないやまびこバスに乗れたり、行ったのことのない場所で遊べる園外保育は良い思い出です。その他

の行事も父母で参加させて頂き、親子共に良い体験でした。 

・ 子どもがとても楽しく参加する事ができました。父親が参加できる行事はとくにふだんゆっくり過ごせる時間も限

られていますし、父親が家庭以外での子どもの様子を見る機会がないため、父、子にとってとても良い思い出にな

りました。 

・ 子どもにとって本当にたのしいこと、うれしいことをたくさん先生方が考えて下さり、たくさんの笑顔を見ることがで

きて親子共々うれしかったです。 

・ 様々な工夫をしてくださった行事では、子どもの新しい“好き”を見つけたり出来て楽しかったです。 
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・ お父さんとあそぼう会もう少し増えると嬉しいです。 

・ すべての行事を我が子なりに楽しんでくれていました。園内の行事はすべて工夫がいっぱいされていてさすがや

まびこだなと感じていました。秋の園外保育は途中から雨が降ってきてしまい、長時間遊べなかったのが心残りで

す。お父さんと遊ぼう会は 3 ヵ月に 1 回くらいの頻度であってもいいと思いました。 

・ 手作りのあたたかみがあった夏まつりでほっこり楽しめました。お誕生日会の紙ふぶきは普段家では絶対やらな

いので、子どもも親も楽しめました。  

・ 普段のやまびこ園での生活とは違った事を経験できるので子どもたちにとったらすごくいい事だと思います。 

・ 楽しい企画ばかりで、子どもたちを笑顔にしてくれたので嬉しかったです。 

・ 夏まつりなど先生方の準備がすごいなぁと思いました。子どもたちもとても楽しんでいてよかったと思います。 

・ IN OUTDOOR ACTIVITIES NOT ONLY MY CHILD ENJOYING IT, IT’S ME ALSO BECAUSE I SEE 

HOW MY CHILD LOVE WHAT HES DOING. I ALSO APPRECIATE HOW VERY PATIENT HIS 

TEACHERS ARE. 

・ 園外保育では家族でも行った事がない場所だったので、とても楽しかったです。じいじばあばも写真を見て喜ん

でいました。 

 

 

〇個別懇談、クラス懇談会について   

 

・ クラス懇談会では、普段の様子を写真や動画で見せてもらえたのですごく分かりやすかったです。 

・ 個別懇談で担当の先生とお話すると私の知らなかった子どもの一面を教えて下さり色々な人と関わって成長して

るんだなと実感しました。 

・ 子どもたち一人ひとりに寄り添って頂けており、大変感謝をしております。 

・ 特にみんなのひろばは、広く室内もキレイで新しい運動会の始まりのような気がしました。暑い中、外でやる必要

はないのかなと感じました。 

・ もう少し回数があっても良かったかなぁと感じました。 

・ 個別懇談は、子どもに対する想いを先生共有して、保育に活かしてくださるので、個別にしっかりお時間を作って

いただけて良かったです。 

・ いろんな話をしていただけてありがたいです。ペーパーレスが多い中、紙で写真付きで様子がもらえるのもありが

たいです。 

・ 個別懇談は、ちゃんと話ができるので、安心感にもつながってよかったです。クラスのは、保護者室でたくさん話す

時間があったので、なくても大丈夫な気もします。 

・ 保護者が不在の環境での写真が一番良かったです。 

・ I’M NOT EVERYTIME IN HIS SCHOOL BECAUSE OF MY PREGNANT SITUATION THAT TIME 

BUT MY HUSBAND ALWAYS THERE WITH IT COMES TO CONSULTATION BECAUSE I DON’T 

SPEAK FLUENTLY JAPANESE. 

・ 個別懇談では、心身に話を聞いていただいてありがとうございました。 

・ 個別懇談では、いろいろな悩みや困りごとを先生たちに聞いてもらって、共感してもらったりして、話すだけでも気

持ちは楽になるので、しっかり聞いていただいて悩みが軽くなった。 

・ 子どものやまびこでの様子や支援内容について丁寧に伝えていただけてよかったです。 

・ 個別懇談はこちらからお願いしたものも含めて、細やかに丁寧に対応していただいたと思っています。クラス懇談

会は参加できなかったのもありますが、単独のときの様子が知れたり、他のお母さん方の話もきけたりして、参考

になりました。 

・ 普段の子どもの様子を知ることができて良かったです。 

・ すごく大切な時間で、自分自身に素直に今の気持ちや不安、よろこびなど話すことができました。 

・ 個別懇談では先生方がよく見てくださっていて、子どもの傾向やこっちの方が子どものためになる等、沢山相談

出来て安心しました。クラス懇談では、自分の子どもだけでなく他の保護者の目線やお話もためになり、共に成長

を感じられた良い時間でした。 
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・ 適度な頻度で開催していただき、その都度先生方と子どもの日々の様子や成長した様子を共有、確認できて良

かったです。 

・ 個別懇談では子どものことはもちろんのこと、普段の生活のグチなども聞いてもらい先生には、とても助けてもら

いました。クラスこん談会は、普段の園での生活を写真で見せてもらい、とても分かりやすかったです。 

・ 定期的に行われ良いと思う。 

・ しっかりと話を聞いて下さり、また悩みも相談出来たので良かったです。感謝の気持ちでいっぱいです。 

・ 先生と話す場、他の保護者の方と意見を交換したりする場があるのはいいと思います。 

・ 日ごろの親子登園の日に、先生方やクラスの保護者さん方と話す機会が多かったですが、改めて時間を設けて

下さり、より話せました。 

 

 

〇保護者室で過ごす活動について  

・ 意見や情報交換ができてよかった。 

・ 製作する物もありましたが、材料も色々あり、過去の物もあったので参考にして作ることができました。何もない時

は、ゆっくりと過ごすことができました。 

・ 皆さん気さくで優しく、談話している時間も作業している時間も楽しく過ごせました。互いの子どもをよく知ってい

るので安心もできました。 

・ 色んな悩みを抱えるママたちとお話ができ、良かったです。作業に関しては、しっかりしてくれるママとそうでない

ママもいたのでうまく促せたらなぁと思います。 

・ 子どもたちが製作で使うものをみんなで作ったり、一緒にお昼ご飯やおやつを食べながらお話ができてとても楽

しかったです。 

・  IN THE PARENTS ROOM, I LIKE EVERYTIME I’M THERE BECAUSE I LEARN HOW TO 

COMMUNICATE TO OTHER PARENTS DESPITE THAT I DON’T UNDERSTAND JAPANESE 

LANGUAGE VERY WELL, THEY GIVE THEIR BEST TO ME TO UNDERSAND WHAT THEIR 

SAYING.  

・ 休めてるなぁという感じは少なかったですが、他の保護者さんたちとの交流は刺激的でした。気は遣いますが、楽

しかったです。 

・ 今の感じでも楽しいですが、欲を言えば近場の外出がもう少しできるとありがたいかな。 

・ 他のお母さんたちと話せてとてもよかったと思います。 

・ お母さん方と仲良くなれて良かったです。 

・ 保護者同士での情報交換や、他愛もないことを話しながら何かを作ったりする活動は意外にもやまびこでの良い

思い出になった。 

・ 大人数での関わりが個人的に苦手なので疲れてしまう場面もありました。 

・ 先生方がその間子ども達をみててもらえたので、ゆっくり安心して過ごせました。自分の中で、癒しの時間になっ

ていたように思います。 

・ 様々な情報交換ができ、家ではゆっくり昼食をとる事ができないなか、こちらではゆっくり昼食をとらせていただけ

て気持ちが休まる時間でした。 

・ “子どものために”と想う気持ちが同じ方が多く本当に幸せな時間でした。 

・ 同じような悩みを共感してもらえたり、日常のお話等、私にとってのストレス解消の１つでもありました。みなさん良

い保護者さんでありがたかったです。 

・ 同じ悩みを持つお母さんたちと回を重ねるごとに仲良くなって悩みを打ち明けたりできたことが、とても励みにな

りました。制作などの活動があることでより仲良くなれたと感じています。 

・ ゆったり話す時間も楽しかったのですが、制作のある時も夢中になって取り組みました。 

・ 保護者のみなさんすごくいい人ばかりで、色々お話ししたり、作業したり、すごくいい時間でした。 

・ わいわい話しながら作業をして楽しかったです。 

・ 行事に向けての準備をしたり、保護者同士の交流の場としてはいいと思います。でもそこに少し入りづらいなと思

う人もいるのかな…と感じました。 
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〇リラックス活動  

ムジグルさんのコンサートの第２部、保護者会主催の風呂敷ヨガ 

 

・ お母さんたちが楽しめるイベントがあるのはすごくいいなと思いました。 

・ コンサート…何も考えずにぼーっとできてよかった 

ヨガ…痛かった 

・ コンサートは不参加でした。ヨガは普段できない体験でおもしろかったです。 

・ とても良かったです。 

・ ムジグルさんのコンサートは、歌声が胸にひびいて大号泣でした。風呂敷ヨガは、定期開催してほしいぐらい、リフ

レッシュできました。 

・ ヨガ 楽しかったです。 

・ ムジグルさんの第２部は MC でのお話と選曲に泣かされました。涙活といった感じで、「私も頑張ろう！」と思わせ

ていただきました。風呂敷ヨガは寒い時期だったので、エアコンの加減で寒すぎて楽しめていなかった人達がい

た様子だったのが少し残念でした。 

・ いつもとても楽しくて、ヨガとかもう少し回数が多いとありがたいです。 

・ ムジグルさんのコンサートは、とてもリラックスできて感動してとても良い時間でした。ヨガはあまり必要ないかと思

いました。 

・ いい経験ができました。私は来年度はいませんが、来年度のお母さん方にもできればこういう機会があってほし

いです。 

・ 毎日、忙しない育児の日々で、ただ集中して音楽を聞いたり、体を動かしたりする時間がなかなか取れないので、

とてもリフレッシュになった。 

・ どちらもとても素敵なイベントでした！日々親の身体は負担が大きく、身体を動かす時間もないので、体操とかま

たやってほしいです。 

・ ヨガはしたことがなかったので、とても楽しかったです。 

・ よい息抜きになった。 

・ 育児におわれる日々で中々自分の時間を作る事がかなわないのですが、コンサートやヨガなど少し育児から離

れて気持ちが休まる時間を過ごさせていただきました。 

・ リフレッシュできて、すごく良かったです！ 

・ コンサートは本当に感動しました。また聞きたいです。ヨガもスッキリして良い運動になりました。ありがとうござい

ました！ 

・ コンサートは本当に参加できて良かったです。コンサートの日に歌っていただいた曲があれからずっと心の支えに

なっています。ヨガもリラックスできてとても良かったです。月 1 回くらいあっても嬉しかったです。 

・ 素晴らしかったです。 

・ 心が豊かになりました。 

・ 他のクラスの保護者の方と交流もできていいと思いました。 

・ I ENJOY THE YOGA ACTIVIES IT’S VERY RELAXING. 

・ ムジグルさんのコンサート、泣けました…。歌や演奏が上手で、曲の合間のトークもすごく楽しめました。風呂敷ヨ

ガ、自分の体の硬さを思い知りました（笑）運動は大事だなぁと再確認しました。 

 

 

   


